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Tohovrmoeie

vag o6 TOUg ®VELOVG GXOTOVG TAV TEONYOUueVaV RePoAaiwy fTav

vo. meLoBeite dTi pwogeite va wEoBAEYeTE TV ivion evég odpaTog

edv yvoQitete Tig agxinés ouvBTiKes OV TTEQLYQAPOUY TV R TIXY

TOU XOTEOTO0N k0L TLg EEWTEQURES dUVapELS TOU dgouV ETGvm Tov.
Edv wa dbvaun petabdiletor cuvaptiosl 100 yeévou, téte Ba petabhndsl
%aL 1 ETTAXUVO) TOV %KoL, EXOPEVRS, 1) TaxiTNTé Tov. ‘Otoy 1 dbvaun mov
806 whvw o€ éva abpa eivar avahoyn Tog TV aropdxouven Tov omd T Béon
woogomiag, éyovpe pa mohd ewduxi xivnon. EGv n dtvaun xatev@iveton
névtote MO TN Béam LoogeoTtiag Tol adpatog, Ba éxovue wo. emavolapbo-
vouévn xivnom xou 10 obuo Ba meEvd ouvexds miow - uog amd T Béon
woogeomiag (6o mahvdgouet) o TaxT6 Yeovind diboTnuo, dnhadi Tegiodixd.
Aépe téte 611 1 %ivnon eivon raddvrwon.

Tvweitete aguetd magodeiypota meQuodindv xwvioewv, 6mmg A.x Tg
TeloVTMOELS og KaGag ov elvon avagTpévn and éva ehatiolo, TV uivnon
evég amhol exngepols, Tig TOAAVTGOOELS TOV X008V dLapdowy HOVGLXGV
o@Yévawv %.6. O 0Buds Thv cvoudrmv mov extelolv Talavidoelg sival
moM) peydhog. Aoyovydion, ta poLo. Tdv otegedv exteEhovV Tahbvtwon yigm
and ng BéoeLg Loogeomiog Toug, Ta NAexTEOUaYVTIXG ®paTa, 6T0E A.X., TO
Qg, To ®UPOTO 00 QOvTaQ xkoL To padoxduata, meQryedgoviar amd
talovrodueva diaviopata Tov YaQuxTnEitovv To NhexTELd HaL TO poyvNnTL-
%6 medio Tovg. Zta xurAdPOTO. EVaALOTOSUEVOY PEDpATOS, 1) ThOT, TO EEV U
%0l TO QOQTio TOAVIMVOVTAL TTEQLOdKG CUVAQTHTEL TOU YEdVoU.

To peyoritego pégog avtol Tov xepalaiov eivon agiegwuévo oty amis
aguovixyj xivnon. Kotd v xivnon avtd, évo avtixeipevo telavrdveron
avépeoo. oe dVo B€oeig oTOV X DO YO OTEQLOQLOTO Y QOVO, XWElg aTMAELES
unyovinig evégyelog. ETo VTOQEXTA_Suws pnxovikd cuotiuota VmaQyouV
mavrote TELGES, oL omoies PELDVOUV TN pnYavixy] evéQyeia TOU OUOTYRATOS
petagégovtds v oto mepibdMov. Tnv xivion ovw v ovopdlovue
@Bivovoa taldvrwon. E4v tdoa cpogpudoovpe pa sEnteouxh Stvopn éron
®OTE vo. TRO0dDooVE OTO GUTTNNO. EVEQYELD, TOTE TV OvoudLovue eavayxa-
ouévy taldviwon.

13.1 AITAH APMONIKH KINHZH

Aépe b éva odpa extelel arrh agpovixd xivion 6tav n omou&ugvvm] x and
) 8éam Loogomiag Tov pueTabdileTar UVaQTHOEL TOU XEdvou chupwva e T
oyéon ;

Meratémon wg ®mEog :
Tov y06vo Yo awhi cppovun x=Acos(wt+46) - (13.1)
uivijon

6mov ta A, @ nou O eivon otabepés g xivnong. Twa vo dodue ™ guo
onpaocia Thv oTabegdv auTdV HTOQOVUE VO KAVOUUE Lo, YOAPLXT TOQGaTOoN

e —




E
100 x ouvagTicel Tov ¢, 6mwg oto Zxfuo 13.1. H otabepd A ovopdletan
mhdrog Tig Tahdvtoamg, mov elvau (0o pe ) péyioty amoudxouvon omd
8éom Loogoomiag ToY odpoTog mEog T BeTuri 1) agvnTiny xotebbuvon x. H
010980l @ ovopdleton xvxAwaf ouyvéryta (oQitetan oy E&lowon 13.4). H
otaBepd O ovopdletan agyu @don (1 yovia gdong). To mhatog A xau
@éom 6 ogitovral povoorpavia a6 ™V aQXXi HeTaTomLon xaL TV TayomTa
700 oOPATOS xau Pag divouv TV T THS petatémong xawd T oty £ = 0. H
nooba (of + 6) Méyetow péom T xivnong ot pég xenowuedel o obyxeion
Tév xviicemv 800 cuompdtav cwpdtev. No onpeiwbel 6t 1 cuvdemon x
elvan eQLodnn ko emavalapbavetan xG8e poed mov To Wt avgdveton ®atd
27 oxtivies”

H negiodoc, T, eivar 10 x0ovixd diéompua 1o XQeLaLeTon TO MO Yio. VO
oupmnedoe: évay Mo xixho Tig xiviong Tov. Anhadi, 1 T Tod x xaTh
™ oty ¢ élvan fom pe TV Ty 100 x xoth ™ oty £ + nT (bmovn = 1,2, 3,
4,....). ©a amodeiEovue 6t T = 27/w X ONOLIOTOLOVTOG TO YEYOVOS 6TL 1 phon
avEGvetor xatd 27 axtivia oto xeovixd didomuo T:

wt+d+2n=wit+T)+d

Emouévwg, 0T = 27 1

8 9w

= (13.2)

=

To avtiotgogo T meELddov Aéyetan ovgvémra g xivnong, f. H
auyvéTTa avTLTEOcWMEDEL TOV 0BG TdY TaAaVTdoEwY OV xdVeL TO Odua
avd yeovixii povdda:

Movédeg Tig suyvémTog etvar o xvxhol avé devtegdhento, cycles/s, dnhadi
7o hertz (Hz).
Eavayedgovue v EElowon 13.3 wg

. 27:

H ot09e0b @ ovopdletar xuxhixt] cuxvotnTo. %ol £xel povadeg rad/s. Ga
oyoMdoovue T yeWPETELXT oNpocio 100 @ oto Ymoxepdhaio 13.4.

T v Bovpe v o bTnTo evég oduatog to omoio extelel amh ap-
povinty xivnon mogaywyitovpe v EEiowon 13.1 wg meog tov xe6vo:

AMé& x = A cos (wt + 6)- étoL Eavayedgovue v EEicwon 13.6 wg

(13.7)
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Iyqeoe 13.1 Toagul mopdotaom
TG petoTdmLong evég GDPaTOS OV
extehel amM| apuovixy xiviom wg
ouvéomon tod xedévov. To mAbTog
g xiwmomg eivar A xou 1 megio-
dog T.

Kuxhxi) 1) Toviaxt ovyvéenro

Taybrnve vig anhis copovixig
xivong

Emivdypuvon tijg anhijs
agpovixtig xiviiong
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An6 v EElowon 13.5 xou and to yeyovog 6T o TLpés TV ouvagTHoEmV
700 NULTEVOL %0t 0D cuVNLTOVOY RUpaivovTal YOpw oto * 1, BAémovue 6Tl oL
o axgaies Tpés T v eivar £ wA. Emiong, n EElowon 13.6 pag Aéer 6t ou

anpaieg Tuiég TS emTdyuvong eivar + w?A. Emopévag, o péyiotn T Tg
TaxmTag ®ou THG EMLTAYUVONG Elvon:

O péyiotes Tyég Thv péroav Oy — A (13.8)
Tijg ToybTITaS XoL TS

ERTAXVVONS 6T et -

aguovimj zivion G O°A (13.9)

1o ITynua 13.2a amewoviteton 1 peraboli Tig petatémiong wg TEOG TOV
XQ6vo, yia pa ovbaigetn T TS agxwis paong.

O xapsoles TaydTNTog ®oL emTAYUVVONG nagunéwovrm ata Exﬁuuw
13.2b xou 13.2c. Bkéﬁ:ovus arnd s uaww)»sg om'l:eg oun cpaon g tuxu‘mmg
6Laq;éga and ™ cpa.m] g petardmiong xotd 90° n 7t/2 axtivio. Anhodi, dtav
0 x elvan p.aym're 1 eléxroto, Téte 1 mxu-mw glvor pndeviny. Iagouoimg,
Stav 1o x elvaw pndév, m taxvTTa eivow péywotn 1 eldyxioty (dnhodh éxer
uéyroto péteo arhd agvnTikd medonuo). Téhog, onuerdote dt M Pdon Tig
emTdyuvong dlapégel and ™ @don Tig petardmiong xotd 180° 1 & antivia.
Ankaéﬂ, 6tav 1o x eivor p,éyw'ro 1 eEAdLoTo, 1 emTdyuvon eivon ek(xxwm 1
uéyiotn, avriotoLyo. :

Onwg ava(peg(-)nxs ng(myouuevco;, n Mm'n x = A cos (wt + 0) eivar yevixy) -
Mo Tg eElowong xivnong, dmov N aexwn paon 6 xor To mhdtog A éyovv
TUG TETOLEG OOTE VO, LXAVOTIOLOVVTOL OL 0 LxéG CuVBTneS T TToBMpartog.

. |
‘;:; |

>
9

v

|
|
|
|
I
I
|
|

?,

N
(b o

Q

i
N

Exfipe 13.2 Tooguej amewdvion tig amhig agpovixig xivnorc: (a) petatémong wg mQog Tov
xe6vo, (b) TaylTntog wg mpog Tov Xeévo xat (C) EntTdyuvons wg TEog Tov Xedvo. No onpetwBel
6t 1 taxvTe Twagovoldlel diagoed @aong 90° wg mEog T petatdmion xar 1) emTAYUVVON
magovaldler diapopd @homg 180° wg meog T petardmion.
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Eivow mpogavég 6t prrogovpe va. yepdapovpe yio t Adon x = A sin (ot + 6y),
6mov m 61 Sragéper amd ™ 8 xath /2. H agyn pbon O eivaw onpavtixy dtav
ouyrgivoupue Tahavidoelg d00 1 tepLoodTepmv copdtwv. Ag urnobécovue bt
yvopitovue v agyix BEom xo xou ™V oL TaxITNTA vy EVOG TOAAVIWTT,
dAadh xotd TN otypr £ = 0, x = xo xaL v = vg. YRO autég Tig ouverixeg oL
eElodoeig x = A cos (ot + 0) xou v = — wA sin (wt + 0) divovv

vy = — A sin

xo=A cos d %O

Awongotpe tig dto eEodoerg, amoheipovpe 10 A %o maigvovue
S

= % —wtans
e -
- == (13.102)
s

2
Eniong ebv mdgovue 10 GOgotopa  x,% + (-Z—')’) = A2cos?d + A%sin?§

%o Mcovpe wg meog A, Bplorouue

(13.10b)

“Etol BAémoupe 611 ebv yvoiGovue ta xo, Vo ®aw w, Boioxovpe ta d xar A. 10
emwbuevo vroxepdlawo Ba Mooupe 0QLOpPEVES ELOIXES TEQLITMOELS.

TeLELOVOUPE TO VTOXEPAAOLO QUTO PE TNV UTOYQAUULOY TOV TO.QUXET®
onpovaxdv Wothitov g anMig aguovixfis xivnong, dmlady tov amhod
aEUOVIX0U TAAOVTOTI:

1. H perorémon, 1 tayvmta #oL 1) EMTGXuven perabidiovrol nurovoet-
g (1} cuvnuITovoEddg) wg mEog ToV Yebvo, adhd. dev éxouy Ty idua
@aon, énwg Grlwete gaiveton oto Tyipa 13.2.
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Mrogobue va ngosdiogicov

™ Yovie gdong ¢ xou to
MGTog A 076 Tig aynés
GuVOTxEg

2. H emivéyuvon tov tedovron) eival avéloyn meog ) 1 adAd
éxer avtifern xarevBuvvon).

3. H ovyvémro =ox 1 wegiodog wig xiviongs eivor aveEhprnres anéd to
nmhGtog Tig Tahdvrwons.

Idiévnres mig amhijs agpovinig
#ivnong

TMAPAAEITMA 13.1 Ankég agpovids talavrotic
"Evag omhog aguovinds tohaviwtis, Snhadi éva odua
7ov extehel ok agpovixt] xivon, Tahavidveton xoTh
Tov GEova x. H petardmion tov pevabilletal ouvagri-
oeL 100 Yxeévou clpgwva pe v eElowon

x= (4.0 m) cos(nt + %)

* 6mov o xedvog £ eivow GE s at oL yovieg oe oxtivia: (a)
nRosdlogioTe 1o MAATOG, T1) CUXVOTITA XKaL TV Tepiodo
wig xivnong.

Aven Eav cvyxgivovpe tv EEiowon xivnong to0

neobMuatog pe v EElowon g amMig agpoviniig xi-
vnons x = A cos (ot + J), oionovpe 61t A = 4.0 m xar
» = 7 rad/s. Emopéva f = w/2m = 727 = 0.50 s~ xan
T=1f=20s.

(b) Ymohoyiote Tv toxiTnTa %o v emvbyvvon
700 tohaviwti yia omotovdimote xebévo t:

Ldy e : n\ d
O=r 4.0 sm(ﬂt‘l—z)a(nt)

= —(47.r m/s) sin(ﬂt + %)




320 KE®AAAIO 13 TAAANTQZEIZ

T n\ d eivor + 47 m/s %on 1 péyLotn a sivan * 472 m/s?. Zvo (3o
B cos(m‘ £ Z) dr () OUUTEQUONE. KOTAMIYOURE €6V XQNOUHONOWGOVUE TN
= OXEON) Umax = WA AOL Ay = W?A, 6mOV A = 4.0 m ko

= — (472 m/s?) cos(nt - —) o = 7 radls.
4 (e) Boeite m) peratémion To0 odpatog aviuesa otny

otypi £ = O xaw t = 1s.

(c) Xonowomoriote ta omotehéopara tod (b) xar 5 oo B il O

710000L0QI0TE TN B0, TNV TAUTITA XOL TNV EMLTAYVVON
to0 tohavioti xatd T onyuh £ = 1s. 2

Egboov ou yovieg eivay vroloylopéves o€ axtivia, xo = (4.0 m) cos(O it Z) = (4.0 m)(0.707) =2.83 m
Bolonovue yua ™ ouypi t = 1s.

4 m. Eropévag 1 puetardmion avéueco oty oty ¢ = 0

x=(4.0m) cos(n + l) = (4.0 m) cos(%) =10 (c) eixope 1idn Boer 6L, T oriyw £ = 15,5 = —2.8
St xou t = 1s elvon

= (4.0 m)(—0.707) = —2.83m :

B Ax=x—2y=—283m—283m= —566m
v =— (47 m/s) sin(T) = — (47 m/s)(—0.707) = 8.89
m/s =

/ H toyxvmra oléter medompo péoo oto TEMTO

5m devtegdrento. ‘Etol 1) petatémion Ax dev eivor n (da
= — (472 m/s? — ) = — (472 m/s%)(—0.707 00! UG o L] ue
5 el cos( 4 ) oo ) ™V anéoTao Tov xGAVYPE 0 TEAaVTOTIG XATE, TO M-
10 devtegdhemro.

= 27.9 m/s® (f) Towa eivan 1 pdon Tig xivnong T ouiywi £ = 2s;

- H @don opiletar wg ot + d. Zw duy pog weplntwon

o = m wow 6 = /4. Emopévog, ™ omyp ¢t = 2 s

(d) I'[Qooétogio‘:e’m uéytom) TaydTNTO KOL ETITG- A

xuvon tod TahavioT).

A6 nig oxéoelg yLo. o v ko @ wov Berinope oto (b) ;
%xay agol yvogitovpe 6t To péyLoto Tl NuITévou xau ®bom = (wt+6)mp=7(2) + /4= O9nfdrad
100 ouvnutévou eivon 1, Boloxovue 6T M péyiom v e

MAZA ANAPTHMENH AIIO EAATHPIO

10 Kepdharo 7 eiyope ewooydyel 10 guotxd cvompa mov amotereitonr amnd
wao pata ouvdedepévn pe éva ehomiolo xal oto omoio n wGLo umwogel va
wwvelton wéve oe éva oguldviio eminedo (Zyfua 13.3). Edv xiviioovue 10
otomua astd To onpeio wogeomiag x = 0, 6mov To ehatiolo dev éxel extabel,
yvapilovpe omd Ty xabnueowi pag eumerplo 6T Te choTue Ba ToAavimOet.
Eav 1 emgéveo eivon Aeta, T6te n pata Bo exteléoer amhij aouovinn
tohdviwon. =to Syfpa 13.4 BAémovpe pio oA TELQOpPOTIXY dLGTakn TTov
amoteleital amd wio pwdto avagtnuévy and éva elatioro. Kabog n uéto
tohavidveton, 1 yeogido mov £xer EMGVO TS X0QGLEL EpQavdg TNV
N tovoeLd kool Tg amMig agpovinis xivnong xulidpevn oo yagrti. Ia
vo xatavofiooupe mootind Tt oupbBaiver ag exteivouvpe To ehoTiglo XROTG
amboTaon x amd ™ Béan wwoggomiag mov éxel Yweis gogtio. To elatioio
aoxel Stvaun mévo om pbta m. Tn Stvapn ovth pag ) diver o vépog Tob
Hooke.

F=—kt (13.11)

6mov k eivar m otaBepb T00 ehameiov. Tn dbvopn avt tiv ovoudtovue
yoapmxi dbvapn enavagogdhs, enedi eival avéhoyn mog T perarémion koL
xatevBiveTon TGVToTE TEOG TO oNpEio LoEEoTiag, avTifeTa TEOG TN PETATO-
mon. Anhodi), btav n péto 100 Zxipotog 13.3 eival peratomopévn mEog Ta
SeEud, M petotémon x elvon Oetxdi ahhd m Sbvopn emavagoeds eivon
agvnTin). ‘Otav 1 péta eivar peratomiopévn ota agLoteed. Tob onueiov x = 0,
SmAadt] éxeL agwTin petatdmion, tote 1 dtvaun Feivor Betunri. Epagudtou-
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ue tov dedtego vopo Tov Newton oty xivnon mig patag m ot diedbuvom x xau
Boioxouvue

=—kx=ma

(13.12)

dmhadi, n emrdyvvon eivaw avdloyn moog T uerardmion xar éxel avrifern
narevBvvon mpog avtijy. "Eotw étm pdla petatonileton xotd andotaon x =
A %&m010. oTIy %o, v agyué noeuct, agivetar ehevBeon. H agyued e
emTéyvvon Bo glvor — kA/m (Snhadi n emwdxvvon €xer ™ péyiomn agvnTin
i} tg)., Otav n péto mepboer and to onuelo wooggomiag x = 0, Téte 1
emiTdyvvon givan pndevixn xan T oTiypr] avt 1 toiTnTd TG €XEL TN PéYLoTY
oméAvT) TP s, Oa eEoxorovdioel vo. xiveiton TTog Ta aQLoTeQd péxoLs
4tov @rdoel oto onpeio x = — A xau TV oTryun] exeivn 1 emvtdyuvon g eivon
a = kA/m (§xgv ™) péyrotn tun ™) xaw 1 TaxdtTd Te-eivon T undevixt.
‘Ero BMémovpe 6t 1 pélo talovidveton avipeoo ota axgata onueia 1 oTig
axpales Béoerg emavagods, x = £ A. Ze évav alMjon xixho TaddvTwong 1
uato davver ambotaon 4A.

Ba rigorypdrpovpe TOEO TNV *ivnon tocotkd. Ouunbeite 6t a = dv/dt =
d*/df?. "Etov Eavayedgovue mv EElowon 13.12 wg 55

&2 - k
= - 13.13
& ( )
Ag avuxataotioovpe Suwg to kim pe to w?
& L (13.14)
“Etov Eavaypdgovpe tyv EEiowon 13.13 g pooen
(13.15)

Thoa moémel va. 6godue ™ Mon wg EElowong 13.15. Tgéme dnhadi va
Bpolpue T ouvdgTnon x (f) mov wxavomoiel v EElowon 13.15, n onoia eivon
yoauuwxt dogogux eEtowon detdtepng TéENGS. ‘Otav 6oovpe v x (£), Ba ™)
Béoovpe oty 13.15 xav téte mEémer va avayBel n dagpoguxy eEicwon oe
olyebound Tavtdtnra gdv 1 x (f) elvar n owot AMon. Eneldn o eElodoerg
13.15 xon 13.7 eivou wooddvapeg, ag doxpdoovue wg AMion v cuvdomon:

x(f) = A cos(wt + §)

Ag mogaywyicovpe v
x = A cos(wt + J)

Tére
dx d
% =A = cos(wt + &) = — wA sin(wt + J)
d? d
d_tz =—wA e sin(wt + J) = — w?A cos(wt + ) .

©¢tovpe v tehevtaio oxéon oty EElowon 13.15 xau Botonovpe 0 = 0. "Aga
nx () = A cos (wt + &) eivan Mon g EElowong 13.15.
Baot{épevor ota magomdve pmogolue va movpe to eEfg:

Iypipa 13.3 Mato mov eival ouvde-
depévn pe ehaviolo xon extehel
amh aguovixd xivnon méve o Aela
empaveia. (a) ‘Otav 1 péta peto-
Tomitetar moog o 8eEié Tig Béong
wooggomntiog, 1 peratémion elvan Oe-
T, GG 1 emTéyuvon eivar ag-
vuxdy. (b) Zm Béom oogoomiag,
x =0, n Taxdmma éxer ™ péyiom
ambluT T TG Ko 1) EmTAYUVeN
elvar pndevin. (c) “Ovaw 1 petatd-
mon elvar agvux, 1 emTdyuvon
eivar Oetundy.

Iypiue 13.4 Megopanxi cvoxevr
mov deixver v amhf aguovixy xi-
vnon._H yeogida mov Bploxetar
Thvw oTo TohavTOOUEVO ThRO Ao~
TumdveL NuTovoeldy xaumdhn mé-
V@ 010 %VMpevo xaQti.
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Eéav n dvvaun 1 onoia dga néve ot éva oope eivor aviloyn meog
petarémon xor &g aviifern xavedbuvorn amd v xetedBuven Tig
perorémong, Tote 1o cope extehel amhi copovixd xivnon.

Ba ddoovpe mEdabeTa mogadeiypata oto exdueva voxePdAaLa.

Ivwpitovpe 6t M meplodog T = 2a/w xou 6T m ovxvémyra elvar To
avtioTogo Tig megLddou. Mrogolpe Aouwtdy va expedaoovpe Ty Tegiodo xow
™ ouyvéTTa TG Xkivrong ToU cuoTuaTog wg

_an_ m
T——m 2::\/; (13.16)

.—1\“
=5

Hegto&bg %01 oUYvéTITO. TOU
cvetiiperog patos-ehatneiov

-
i

(13.17)

‘Onwg Bhémovpe, 1 weQiodog xar 1 cuyxvémto eEagTdvTaL uévo amd t pétoe
xow omd T otafepd tov ehatnelov. Kau émwg avapevétav, n ovxvémio
owEvetar (pue v TeTeaywvixy ita) 600 mo oxAned eivon To elatiplo: KoL
perdvetar 600 avEavetar (M pe v Tetpaywvind eita) n pala.

Mia pbto, eqv elvon avagmnuévn and éva xatoxdoupo ehatiolo TOU
omoiov 10 Ao Gxgo éyer-otegemBel oTov Toix0, Ba TahavtwOel pe amhi
appovexd xivion. Mohovét. edd vmbpyer exni mhéov n BaguTta, 1 eEicwon
nivnong ovayetar oty EElowon 13.15, étav 1 petatémon petpdrar and to
onueio oogeomiag T avagmuévng palog. AmédeiEn v moombvm
omotelel o IMedB6Anpa 56.

Ewu meginrwon I Tio va xataldBovue xohiTega ™ Quowxi onpoocio Tig
Moong T eElomong xivnong, ag pehetiicovpe TV maoxdTm e1diny TepinTw-
on. Ag exteivovpe to ehatforo éMxovtog T pala amd T Bfom wwoeeoniag
x0T amdoTaon A xou og Tiv agiicovpe ehelBeon, dmwg paivetar oto ZxNuo
13.5. Tgémer M Adom pag x(f) vo vmoxolOer Tug apyixés ovvbijxes T00
meobMuatos uag, dnhadi oty t = 0, 10 xo = A k0w vo = 0. O cuvOYixeg
owtég mAngovvtan edv emAEEoupe TV apyuxn @éom 6 = 0, ombte 1 Mbom avTh
elvar x = A cos wt. Ag onuetwdel 6tL £tol ) Abon avty elvor olpgpwvn pe ™
yeviu} Moom x = A cos (wt + ), 6mov xg = A xou 6 = 0. Avuxabiotodpe ot
Moom ¢ = 0 xon BAémovpe 6L mEdypatt xo = A, dedopévou T oruypr ¢t = 0 10
cos 0 = 1. BAémoupe Aowtdv 6t mobypat or A xou O TEQLEXOUV TNV
mAngogogia Tdv agyxdv cuvBnxrdv 100 TEoGMpaTtos. Ag diepeuviicoupe
TMEA T CUUTEQLPOEG TG TaXUTNTAS XOu THG EMTAYXUVONG OTNV £1dLXT) ovTH
neointwon. Epboov x = A cos wt, 6pioxovpe 6T

T - 5
=—wA sin wt

0= —
di
NOL
do
a=—=—w?A cos wt
dt
x=0
v —A—>
| T t=0
m Xp=A
! . v5=0
% 7
,{ x;A cos wt

Iype 13.5 Zdompua patag - ehameiov mov Eexwvéer ond TV xavdotaon neepiog oto onpeio
X = A. Zmv nepintwon avmy, d = 0 xaw emopévwg x = A cos wf.
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And ™ oyxéon mou divel v taxv-mm BLémovpe 6L xOoTh ™) cmym] t=10
ngdyuau vg = 0, 6mwg omartovv ov ogyuxég ouvlines. H oxeun g
emtayvvong diver i (myp:q t=06na = — 0?*A. And cpvomn oxomé
avtd To apwTnd mebdanuo eivar owotd, didT dTav n uet(rcémcn eivan Betixn
(ngog Ta 6s§ta) 1 ddvapn (doa xow 1 emn:dxvvcn) sivon agwmm] Avti 1
up:q mg ugxmng emTbyuvons ap = — w’A = —kA/m eivaw oOpQwwn pe Ty
T g apxuis ddvaung Fo = — kA, mtov and tov deltego véuo to Newton
ovtiotou el oe emtbyvvon — kA/m.

®a pogotoape entong va axolovBricovpe mo avotner puebodoroyio xan
vo. delEoupe 611 n x = A cos wt glvar 1 owo| Abon yenoioroLdvTag TV
Eklowon13.10a, tan 6 = — vy/wxy. Eneidn vo = 0 onvypsj t = 0, 161e 6 = 0.
OL xopmOAEG, WG TEOG TOV XEOVO, TG HETOTOMIONG, TS TaXITNTAG XaL THS
emTéyuvors puivoviar oto Zxnua 13.6. Ag onuelwBel 6TL oL angoieg TuéS TG
emubyuvong elvon £ 0?A xou awumomxoﬁv oTLG oxQalEg uué; TG uetatdmi-
ong £ A. H toybdmto eniong maiovel péyw‘m omélvTn mm ms = wA YL(I
x = 0. B).snovus Aowwdv 6T 1 avaTnen M)o‘n OUUQWVEL PE TNV TTOLOTLXY
TEQLYQAPY] TOU CUOTHRATOG IOV xéwaue 2
Ewwi) negintwon I Ynobéote 6L agxma (dnradi xatd ™ otypn ¢ = 0)
wBobue T phto xou g mEoodidoupe Toxim™TA vy TEOg Ta debid, GTav To

shatioto dev ftav extetauévo étol dote 6tav ¢ = 0, xo = 0 xaw v = vo (ExAuo.

13.7). H Abon mov 8o Bgolpe meémer vo iovomolel Tovg 6govg awtolg.
Enedn n pata xveitow wog 1o 6eTind x ™) otiypn ¢ = 0 xou 167e xo = 0,  Moon
pog éxer ™ poee x = A sin wt.

Xonowonowovpue ) oxéon tan & = — v/wxg ®KaL TV aQuxt] ouvlixn xo = 0
6tav t = 0 xou Boioxovpe tan 6 = — ® 10 = — 7/2. Anhadi, n Moo elvor x =
A cos (wt — m/2) = A sin ot. Exi ahéov, and mv EElowon 13.10b GAémovue 6t
A = vyo, emopévag umoQolpe vo exgoboovue t Mo pag wg

Yo .
x =— sin wt
w

H toxtmra xau n emdyuvon omy megintwon ovth Aoumdv eivon

<

v=—Aw sin wt

a= —sz cos wt

Eyijue 13.6 Metatémon, ToximTa XaL ETLTEXUVOT WG TQOG TOV X6VO YLo. éva odpa o extelel
ok aguovur xivnom pe agxués ouvBrixes xo = A xaw vo = 0 xatd T ouyp ¢ = 0.

Iyque 13.7 To ovornuo patac-
ehatneiov apyiler v xivnoq tov
m ouyp £ = 0 and m Béom wop-
gomiag xo = 0. Av 1 agyur toxim-
T elvay vy meog to dekué. H ouve-
othoa 100 x petablihetar wg

Doles:
x=—sinot.
o
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dx
V= —— = vy COS Wi

dt

dv 1
a=——=wv, sin wt

dt

; Ta amotehéopato avtd elvor cOppwva pe Tto yeyovog 6t n péyiotn Tiun Tig
TayotnTog avilotolxel ot 6€om Loogeomiog x = 0, evd, avtiotoya, n dVvaun
wow M emrduvon eivar pndevirés. Ou kapumtiAeg TV TOCOTHTWV QUTOV WG
7Og TOV %@V oTo Zypa 13.6 avriotouyotv oty agyh O . Tlowa Ba. frov 1
Aoon 100 x €Gv 1 pdto axtxd xvohvay TEog To. aELoTeEd oto Tynua 13.7;

MAPAAEITMA 13.2 To avtoxivito yoedierar
nouvoveyle ehatioie avéotons

Avvoxivito pétag 1300 kg éxer 4 ehazriolo avéomong,
o omola omeitouv to 84Qog Thve omb x4Be toyd. H
otabepd xabevég ehatneiov eivon 20 000 N/m. Edv o
0d1y6g xa o devregog embaTng ToU auToALViTOU éxoUV
%ow oL 800 cuvolunty pato 160 kg, Beeite ™ ovyvémTa
pe v omofa 6o Tohaviwbel To autoxivnio GTOV
nephoel mavw and o Aoxxov6o.

Avon Oa vrobéoovpe btL To 660G Elvan LooraTAVEUN-
uévo. Anhadi, 1o x40t eharfolo otneiler o 1/4 vod
@optiov. Epéoov 1 ohuxfy pata eivar 1460 kg, abe
ehariglo otneitel péta 365 kg. H ovxvémra tohdytw-
one eivaw Aowdv

1 [k _1 [30000N/m
Sl E by R
Zn\/; 2n 365 kg > .

‘Aoxnon 1 Iéoog yedvog megvlel damov va. xavel 10
avtoxivnto 8o tolavidoeig; it 6L/\ =i
Améavenon 1.70 s.

MAPAAEITMA 13.3 Zvompa pétas-ehorneiov

Méta 200 g eivaw ouvdedepévn pe éva ehageéd ehatiolo
otafegds 5 N/m xou pmopel va tohavidvetor ehedbepa
mhvw oe o Aela ogLtéviia emphveto. Extoémoupe m
péta xotéd 5 cm amd  Oéom wwopgomiag xor TV
agivovpe eledBegn, 6mwg gaivetar ovo Zxfpa 13.5
(Omhadd éxer undevini aoyu tayvmra). (a) Boeite
v zepiodo T ToAdvTwong.

Avon To meébMpo ovtd ovriotoryel otnv Eiduxi

e = WA = (5 1ad/s)(5 X 102 m) = 0.250 mfs

Tlegintwon I n omoia mepLyhgnxe moonyoupévag xou
6mov x = A cos wt xav A = 5 x 1072 m. Emopévag

= SSISIN/IE
N i

"Etot
(b) Igoodropiote ™ péyrot toxdmta THg paag.

(c) Howa eivar n péyioty emtéxuvon Mg uélag;

Gpax = WA = (51ad/s)2(5 X 1072 m) = 1.25 m/s?

(d) Expodote T petatdmion, my TaxiTnTa XoL TV
EMITAYVVON WG GUVOQTHOELS TOU YbvVov.

H éxgpoaon x = A cos wt elvor 1 eldun Mom yio v
Ewdun Mepintwon I. ‘Etol progodpe va xenotpomont-
oovpe o amotehéopata and ta (a), (b) xow (c) xou
Bpionovpe

x=A cos ot = {0.05 m) cos 5t

v=—wAsin ot = —(0.25 m/s) sin 5¢

a=—w?Acoswt=—{(1.25m/s?) cos 5t

13.3 ENEPIEIA TOY ATIAOY APMONIKOY TAAANTQTH

Ag pehemiioovpe T pnyovixn evégyeia tol ovotipatog pdlag-ehatneiov Tov
omeoviterar oto Zyfua 13.5. Epdoov 1 empdveia eivon Aeia, eEvmaxodeton
6t duatneeitar ok unyovixy evépyela, 6nwg anodeiEape oto Kepdhoio
8. Xonotpomorovpe v EElowon 13.5 yio va megrypdpovue v wivnuixi
evégyela

Kt evégyera tod arxhot

agpovixol TohavreT) K = mo? = mw?A? sin®(wt + 6) (13.18)

| s e e e E e e e e e e
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H skaotmn 6Uvap.mn evégyela wov amobnxeveTal oto elatiiglo Adyw Tig
éutaofc tov xatd x elvar $kx®. Xonowwomowoue v EEiowon 13.1 %o
Boioxovpe

= g 2 2 Avvapxn evégyero. vov axiov
U = $ks? = $kA® cos?(wt + 9) (Eama), SIHRe vy sk
Bkenoup,s 6w to K xon U eivon wdvrore Setmeg noootnrag Tvwpitoupe 6
w®> = kim. 'Etor expoblovpe ™y oiud evégyeia 100 omhob QQUOVLXOD
ta).avtmm g

7 E=K+U=4ka%sin¥wt + 8) + cost(wi +9)]

AMa sin? 0 + cos? 6 = 1, émov 6 = wt + 6. Enopévwg, n tehevtaio oyéon
yivetar 5

e . (13.20) Ot své’qyem to‘l')(lflll)\')
agpovixol vodavroT)
Anhadi

1 ohui}-pnyavini} evégyelo oty ok aouovixy) xivion eivor oradegd
g xivnong xou sivar avédoyn moog To terpdywvo To¥ mAdTovs.

H ol pmyavixs) evégyeia 1oo0Tton moog ™ péyiom duvoyund evégyeia 1
omoia eivar amoBnxevpévn oto eharioo 6tav x = +A. Zta axgaie avth
onueio 1 TaxiTTa eivor pndeviri xan, EXOPEVMS, 1 XVMTINT EvEQYELD. elval
undevixy). ‘Etov 6An 1 unyavixd evégysta elvar anoenuevuévn g duvapu-
x1 ehooTixn svégysw. ’Etot, 0t0 onpeio Loogqomug, =0x U =0,
oy unxavmn evsgysux éxel yiver xovnuxn). Anhadi, oto onusio x = 0,
E = 3mv’pay = mw?A>.

2o ZyNua 13.8a 6Aémovpe yoauxés TAQAOTAOELS THS RWNTIXNG %o TG
Sduvauniig evégyelag mg mEog Tov Xebvo (éxovpe emhéEer 6 = 0). Smyv
neointwon avt ta K xau U eivar mavtote Betind (dmog eivon emdpevo va
ovpbaiver ot oA aguovix xivion) xat To GBgoLoué Tovg LootTal ThvtoTe
ue ™) otaBepd kA2, mov ivor 1 ohunt| evégyela 100 cvoTpaTog. =10 Syfpc
13.8b 8o deite 6t to K xou U eEagrdvror amd ) petotdmon. ‘Omag

1722
U U=5kx
6=0 152
m———K === K=amy
KU KU
“T~
iy
/ \
/ \
\
. X
= x
T T -A o A
2

(@ (b)

Zyipe 13.8 (a) ququ xou duvapxt] evégyeia a\wagrnoet 100 YebvoU Yi0 0mAS agpovind
todavioti pe 6 = 0. (b) Kumuxn mt 6Uvaulm| evépyelo Yo andd oguovixd mo.avtwm
THoEL TG ong. Na onp i 6t xauw ong dvo mogaordoeg K + U =

on-
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To pérgo T TodTnTas

OGUVOQTIOEL TS I
70V awhol agpovixot
ToadovroT)

BAémovpe, 1 evégyelo petaBaMher ouvexds poePn amd xivnTin ot Suvoun
Ko TAVETOALY, £T0L Spmg DOTe %#d0e oTiyua] To GBQROLOR THG KIVNTLXAG HE TN
Suvoyuxi evégyela vo elvar otaBeed wou ico pe 3kA% Sto Iyfpc 13.9
amerxovifovron n 8éom, N TayTnTa, 1) EMTAYVVON, 1) XLVTLXY) EVEQYELR HaL 1)
Suvopn evégyera Tov cuoTipotos pata-ehotiioro Yio pa Then megiodo Tig
xivnong. Ta megoobtega onpeia Thig pehémg pag meQLéXOvIaL OTO OXHUO.
avtd. ag ouvioToOpe va peketroete To Sxripa 13.9 pe moooxm %o e #QLTIXO
EATTI

T£NOG, WTOQOUUE VO X,ONOLUOTOLOOUpE TN daTiignon THg eVEQYELQS YL VO.
6povpe TV TAXVTNTA YL OMOLODNTOTE PETATOMION X, EGV EXPEAOOVNE THY
oMxt] eVEQYELD WG OUVAQTNOY TAG KETOTOMLONG:

E=K+ U= imo® + }ka? = }kA®?

it ,/% (A% — %) =+ VAT =) 1s3.21)

BAémovpe howndv xow amd v EEiowon 13.21 6w 1 taydnto éxer t uéyiom
amdrut T g dtav x= 0 xwon elvar pndevini oto axgaia onueio, x = +A.

/4| 0 |-Aw| 0 |3kA®| o

72| -41 0 | 4| 0 |Lkd?
i 2

34| 0 | A0 | o |1kA?| o

Tyine 13.9 Anhj appovue xivion yia cdotnpo patos-ehameiov %ot amhd ués oy
avtioroun paon. O mivoxag neQryedget Tig v ¢ To0 i Aamneiov-patag xou
vnotiBetar 6L T onyuij £ = 0, x = A étoL dote x = A cos wt ([epintwon I).
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MAPAAEITMA 13.4 Televidoes ot 0Qilovaie B, 20 3 o
emphvel v==% ;(A —x%) == G(S —22) X 10
Mato 0.5 kg eivor ouvdedepévn pe ehaged ehariolo :
otafepbs 20 N/m xar tohavrdverar o€ pia otiévia
Aela empaveia: (a) Yrohoyiote v ohxti evégyeia o0
GUOTHROTOC o TO PEYLOTO PETQO TG TaxUTnTas €4V TO
mAGrog g xivnong eivar 3 cm.

Avon Xgnowomowtpe v EElowon 13.20 xou Bpi-

H guowij onuacio to0 Bemxod xor tol agvnuxold
ngoofuov elvan 6t 1 pdla xeveitoaw 8eEid M aglotepd
amé vo onueio tooppomiag, avtioToiya.

onoY . . :
p,a// (¢) Ymohoyiote v wvnuw xow ) duvopunn
= evégyelo To0 ovoripotog 6tav x = 2 cm.
_E=1kA%= %(20 E) (3 X102 m)? Xonowonotovpe to amotédeopa (b) xar éxoupe
e m

=9.00X1073]

‘Ovav 1 péta 6oloxetar oto x = 0, t6te U = 0 xaw K =4mo? =4(0.5 kg)(0.14 m/s)2 = 5
E = $mv’,,... Emopévag - .

U=tks? = g(zo g) (2X 1072 m)2 =

moha =
—3 i
Vo = \/1—8—-)—<1—£—l= 0190 m/s Ag onuewwdel 6T To d6gowopa K + U woottor pe mv
0.5kg s o ol evéoyea E mov Befixape oto (a).
(b) Iow. eivor n taxdwro g pbtag btav n ‘Aexnon 2 T moteg Tupég T00 x 1 ambhuty T Tig
peratémion eivar 2 cm; toyotrag eivar 0.10 m/s;
Egqogudtovue v EEiowon 13.21 xorevbeiov: Anbveiyon +2.55 m.

13.4 TO EKKPEMEZ
To anhé exxpepés

To amhé enxpepés sivar évo GAho ovatnpa mov extelel meELOdLxEG TaNOVTR-
oeig. Amoteheitar amd wa onueloxy pato m mov alweeiton amd éva ehaged
viipa pinovg L, 670 éva Qo evd 1o GALo Gxpo 100 viiatog elvan avogTnuévo
oe éva vrooTiolype, 6mag gatveton oto Txtpa 13.10. H xivnon yivetow oe
xataxdovgo emimedo xouw odnysitar amd Tt ddvopn mig Gaglitnrog. Oa
anmodelEovpe 6tL T0 amAd exngepés extelel amh) apgpovixy] xivinom edv
uéyLom yovia 6 mov oxnuotilel To EXXQERES PE TV %oTOXOQUEO elval puxr.

O1 duvépelg wov dgouv mave oty pato eivor n téon, T, mov éxer ™V
xate0Buvon T VijpoTog, xou to 6gog, mg. H epamtopeviny (ot TROXLE)
ouvLoThoa Tov 6Goovg eivar 1) mg sin 6, x0TEVOHVETOL TAVTOTE TIQOG TO oNeio
100QQoml0g KoL EvavTLOVETOL OTY PETOTOMON. Anhadi, M epamTopevin
ouvioThoa 100 6Govg mailel Tov pdho divapng enavagopds. ‘Etot yedgou-
pe mv eElowon xivnong omv epamtopevin dietBuvon

2
F,=—mgsin0=m$

6mov s elvar m petardmon TV omoia peTEovpe exdver oto TOEO %OL TO
agvnTrd mwedomuo anuaiver 6t 1 F, xatevBivetal moog to onpeio tooggomiag.
Tvopitovue dpmg 6t s = LO now 6t to L eivon otobed. H televtaia eEiowon
aviyetar howéy oty

Zypipe 13.10 ‘Otav 1 yovia 8 eivor
4260 2 wxot), TOTE To OmAG exxnQenés exte-
W = —Z sin 6 Ael omhij. aguovixd xivinom yoew .
I omd m 6éom Loogeomiag (6 = 0). H
|- : 8 - . . . Shvapn em é in 0 &
i O 605 oto deELd pépog eivar sin 6, now 6L 6, enopévag 1 xivnon dev sivar n e.,,(,“,',‘mpi‘l’m g’f;,‘ﬁ,;f m:uézl
omM) aguovixt). Edv Spwg meguogicovpe To TEOBANUA nag oTL TEQUITTMOELS | govg. ;
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Kivnon anhol exxQepolds ameLxovi-
ouévn pe guroyeagio. TOMGAAS.
Eivow avm n xivion omhi agpov-
x1; (@otoypagic © Berenice Ab-
bott, Science Source/Photo Resear-
ches).

EEiowon xivieng tov axletd
exngepovs (yio pixeti 6)

H yovioxi svyvornrae Tig
Tohdvroeng To0 arlod
£xnQENOVG

Tlepiodog Taldvraong Tod
amhob exxpepois

exelvec ouig omoteg 1o O elval uixd, ToTE pogovpe va mgooeyyioovpe to sin 6
~ 6, 61av 10 6 petgdrar ot axtivia®. ‘Etor howév 1 eElowon xivnong yivetau

d%6 g
=7 -
H eklowon avt 6pog éxel axeuBag mv poeey g EElowong 13.15, dmhadi
g omiig apuoviic xtvnong. “Etot, umogotje va yedpoupe Gt yio. puxég
yovieg 6 = 6, cos (ot + 6), 6mou 6 etvar n uéyiory Yoviaxn pETaTomLon oL
yoviax ovyvémro o ivor

=i
o=yT (13.23)

H neplodog Tig tardvtwong eivor

2n g5
T——J—zﬂﬁ : (13.24)

Me 60 MoyLa., 1 e@iodog xaL 1) OVx¥ETITE T0Y amAov exxngeuovs eEagrdvrar
uévo améd To pijrog Tol vijparog xal ané v emdyvvon tijc GagiTnras.
Eqgboov n mepiodog eival aveEdornTy amd ™ pata, ovpnepaivovye 6T 6Aa Ta
M exxoeps| pe oo pipnog vijpotog éxouv Ty idua neglodo otov idwo
yewygopukd T6mo'.
To Syfuo 13.9 amewroviter ™y avTioToyio avapesa oto amhd exkepés KoL
oto ovomuo phtac-ehatmeiov.

To amhd exxQenés xeNoLpomoLeitoL yia péronom o0 xe6vov, xa8dg 1oL

® Tyq va yive, ®aTavoNTH 1} TEOGEYYLOT GTH, GVANTH0COVLE TO sin 6 oe oepd, omdte sin 6 = -6+ ...
BAémoupe Mooy 6T yio pukgég Tuaég Tov 6, sin 6 = 6. H npootyyion avth éxeL opéhua 1% o 6 = 15°.
@ H segiodog takavrwong tod amhot exugepots tvxaiov mdtovg eiva

L 10 0 90 20
T=2n+/—|1+—sin®?—+—sin*—+---
g e ety

bmov 6, eivor 1 péyLoT peTaTémLoY OF GHTIVIGL.




Lo oxnQLBeig psrgncetg g em-cdxvvo'ng mg 6apvtnrag. Ou petonoeig owtég
elvon cnuavuueg duoTL noMég @oQég p.ag oényouv omv avaxdivyn Ttdv
Tomkdv outiov petaBoirg Tod g, Ta omoia ouyvé ogelhovial oty Umagkn
%ortaoudrov mergehaiov 7 Srapdowv petoAevpdToy.
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ET01j08L To Uog Tov xTnglov. Iogatest 6w and v
pogT) 700 mHEYoL eival avagmuévo éva poxgl exxge-  Aewnon 3 EGv mégoupe

n Xenowomowotpe ™ oxéon T = 2z VLIg xou— OV
oupe wg mEog L: Azmdveqon 29.1 s.

MAPAAEITMA 13.5 oto givar To ¥yog Tov migyov; _ gT?  (9.80 m/s?)(12 5)2

olog pmaiver oe évav YmAé mogyo. IMpémer va 4n® 4n?

£2 TOV Préivel Y edOV (g To damedo wau éxeL mepiodo 12 16 petagéoovpe ot Sehijvn, dmov n emTdyuvon TS
Tlowo sivon to Vog TOU THEYOV; Baoimrog eivor 1.67 m/s?

TO MAQATAVE EXXQEUES KoL

, ®oto. Ba givar 1 meELoddg

To quowxéd exxgepés

To qyuomo L] otvBETO exnepés amoteheital and éva eninedo oragsé ohpa
avagTnuévo amd évav otabepd GEova, Tov dev Stsgxemt amé 1o xévigo phtag
TOY, Xou umoget elevBega va nsgw‘:@étpetm ybow amd avtév tov GEova. To
obotuo avtd Tohavidvetar Gtav extpomel amd T eé(m woggoniug ToV.
(-)emgfnms 6t éva oteped odpa eivar avagmpévo amd to cnp.eto 0 816 toY
omoiov 6Lsgxemt évag ogtCovuog &Eovag. To onueio O éyer anocrl:ao'n d omd
T0 %évreo Whtag tov odpatos (SyAua 13.11). H dbvoun mig Gagimrag
mooxoAel gomfy yogw amd to O, wig omoiag To pérgo eivon mgd sin 6.
Xonotpomorotpue ™ oxéon T = Ia, 6mov I elvaun n gomi aéqéwetag g TEOG TOV
GEova megiotogrg oto O, xar Goloxouue S J;/ = (})

d2 p a0

To aviTxé TEGMUO TTa. aQLoTeQd delyvel 6T 1 gomy Y{)gu) and 1o O teiver
vo, EAoTTMOEL TO . Me dMha Adyra, n ddvoun tig Bapltnrag mpoxalel Qo
ENOVOPOQAG.

Eév méh voBéaovpue 6tL 1 yovio extoomig 6 elvor pixgr, TOTe pwogovpe
va. yonoiomoujcovpe v oxéon sin 6 = 6 xar étoL n dwagouxi eElowon

%=ivnong avéyeton oty
d’ [’} = (mgd)ﬁ

Togateotue 6L 1 eElowon éxer v (8ia poegn pe v EElowon 13.15 now
£mOpéveg, elvan 1 eElowon tg amAg appovixig Tohdvtmang. ‘Etoln Mon tig
EEiowong 13.25 eivar 1 0 = 6, cos (wt + ), 6mov Gy elvar 1 péyrom yoviaxi
anduhon o

(#3.25)

H megiodog eivar

(13.26)

—mgdsin0=1—‘-i? U.) _—‘;9 _X? “rt

mg

Eyipa 13.11 ®uoix6 exxoenbe sivar
%00e 0TEQES OO TOV TEQLOTOEPE-
ToL yoew omd éva onpeio O vo
omoio _eivaw drapogetind amd To
#évreo palog tov. ‘Otav Lo0gEo-
nel, 1o dubvvopa T00 Bagovg Siép-
xevar and 10 O xou té1e 6= 0. H
Qo emavagoeds, yia extom 6
Yoo andé 1o O, eivar fon mgog
mgd sin 6.




330 KE®AAAIO 13 TAAANTQIEIZ

| Mmogovpe vo. xenolpomotioovpe T tekevtaio oxéom i vo. peteicovpe T
| oom adgbverag evég enimedov otepeot odpoTog. ‘Otav yvweitovpe T Béom
| 700 %évTeov Patog xat, emopévag, ™V andataon d, WTogove Vo, voloyioov-
| ue ™ omi) adodverag edv petooovpe Ty megiodo. Ag onueiwdel, Téhog, oL
6tav I = md?, dnhadq étov My 1 pdta eivar ovyxevigwpévn oto %évigo

EXUQEPOVG.

pétag, n EElowon 13.26 eivor omiBig idia pe mv efiowon t00 amhob

rl'lAPAAE{IMA 13.6 H 0a6dog mov tohavrdveror

Mua opdyevig 06680g pétag M xow pijkovs L tohavid-
veTaL Ot xatanéQuEo eninedo yoow amd évav GEova
mov duépyeton amd 1o évo dxeo g (Eyfdua 13.12).

TolMGvimong eivor pxe6.

‘AEovag

Syipe 13.12 (Hobderypa 13.6) Mia ovpmayis 066305 tara-
vidverar Yoo amd 1o éva Gxo Tc. Amotehel Quowd
exnoepés pe d = L2 wou Ip = $ML2.

Bosite v megiodo taldviwong edv to mAGTOg TG

Avon 2o Kepdhato 10 6pfixopue 6L 1 gomti adodvelag
opoyevoig 0Bdov wg tpog dEova o diégyetar 0md To
Gxo g eivor 3ML2. H amboraom 100 xévigov patog
ané tov &Eovo eEdotnong eivar L/2. Ofvovpe Tig
moodtres avtés otnv EElowon 13.26 xou Goionouvpe

Zyéio Kot v modt weooehivwon to 1969 pio and
ng Ldves g daotnunig otolig evdg aoctpovaidy
Eexovpnddnxe oto évo Greo g xou todaviwvétay,
%x00dg xeeudTAV and To Ao Ao TG, oav PUOLKS
ennpepés. ‘Evag uowxdg ot Iy magaxolovBoioe v
TeoceMvwon otnv TAedpaon xow voAdyLoe T Oehn-
viond| emitdyuvon g BagvTtog amd Ty xivnon g
Tdvne. Mg éxave Tov vroroyiopd tng;

‘Acxnon 4 Ynohoyiote v megiodo evdg pétgov mov
TOAQVTAVETOL OF XOTAXOQVQO eminedo ylow amd éva
#ap@i to omolo mepvhel and o éva dxpo Tov, dmwg
@aivetor oto Zxfpo 13.12.

Angvenon 1.64 s.

Zrooqxbd exxQENES

1o Syhpa 13.13 BAémovpe évo oTeQed oD avoQTNEVO amtd Evo. GUQNE. TTOU
megvier amd to xévrge udlag Tov xaL Tov eival oTEQEWEVO XAmov. ‘Otav 1o
odpa megoteagel xotd wxeh yovia 6, téte 10 cuotappévo olgpe. aoxel
nhvo oto odpo gomy] oteéymg, ToY mailel Tov OMo omiig emavaPOEdS,
avéloyn mEog TN ywvioxt] extoomh. Anladi

T=—Kb

4mov to K Méyetaw otalepb otpéymg tol odppatog. o va pergioouvpe
GTafeQd K EQAQUOTOVIE YVMOTY QO] CUOTEEPOVTAG TO GUQEUE. X0TE Yovia 6.
Eqoouétovpe tov devtego vopo toh Newton yio meuotoo@uxi xivnon xow
6oloxovpe

Tyijpe 13.13 To oteo@uxd exxgepés = ﬁ
omoteleltor amd éva oTeEed ompa eednld e
avagmuévo amd éva ovoua ToU
onoiov to &hho Gxgo eivol oTeQEw-

uévo xaré. To odpa Tohovidvera 420  x
yoow amé w yoopps OP pe mhé- ’Zt_EE —}“‘9; (13.27)

05 6.
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Bhémoupe xar wéh 6t avth eivon 1 dragpoeinn eElomon xivnong Tob amhod
agpovinot tohavtom| pe o = Vk/I nou megiodo

T=-2x\ﬁ- (13.28)

To chomua avtd ovopdteton oTpouxd exxoeués. TlagatnEovue 6T edcd dev
YOQELHOTNXE VO RGVOUUE TNV TQOCEYYLON TAV UHQDV YOVIOV: O p6vog
TEQLOQLOpGG eivar 6L To 6 mEémeL vo. éxel T TéTola HTE Vo, v VTEQBaivEL
70" 60t0 EUIOTIXSTHTAS TOU 0VQUOTOS. STQOQURG. EXHQER X QNOIHONOLOTVTaL
ota yakBavpetoa Thv eoyaomeimv xabdg koL otov oteemTind Luyd Tob
Cavendish.. .

*13.5 TYTKPIZTH THE ATIIAHE APMONIKHE KINHEHX
ME THN OMAAH KYKAIKH KINHZH

Mnogotpe va xatordBovpe xolbtego Ty amhf aguovixi xivion mévew oe
suBeta Yoo edv diepeuvijooupe T Gxéon T fie T opahd xuxhuxi xiviom.
1o Zyfuo 13.14 omewoviteton pa mergopatixy didragn mov eivar xenown
yio. ™ perém pag. Amewrovitetar 1o TOumavo oxtivag A evog puvoyedgov o
omolog eiva - yvoiopévog mAGyta. Ztqv mepipetgo ToU Tupmbvov elven
xnohnuévn wa ehopeé pmérha. To ovomuo @otiletror omd To mhayLo pe
meoBolén.. Ba eoTIAOOVPE TNV TTEOCOXY MoG 0T oxtd TG unddhag méve oe
wa 086vn. Boioxovue 6t xabdg to Tiumavo meQuoToépetar ue 0TabeQr
yoviaxy TayvTnra, 1 oxd T umdAiag xwveitar moAwdQouxd exteAdvrag
amhi] aguovixi xivnon.

Bewpniote 6TL éva odpa oto onueio P xiveitow oe wixho antivag A pe
otafegh yovioxi taximto o (Exfdue 13.152). Oa Beweiioovue eniong Tov
®0%A0 aUT6 (¢ xTxAo avapoeds Tg xivnons. Kabdg to odpa megLotépeta,
70 dubvuopa Béomg T00 odpatog meQLOTEEPETAL Ylgw omd Ty agxh O.
Kémoia otvypr) t1 yavio avépeso oto OP xau otov GEova x eivaw wt + 4, 6o
9§ elvaw 1 yovio mov oxnuatiter 1 OP pe tov dEova x xatd T otiypn ¢ = 0.
Avtd 16 hopbhvoupe wg onuelo avagopds YLo Vo PETEOURE TN Yovioxt
petatémion. Kabdg 1o oodpo megLotépetor tdve otov xi%ho avopoeds, 1
yovia mov oxnuatiter to OP pe tov GEova x uetabdilerar ouvagmiosl To0
xo6vov. Eni mhéov, n mpobol to¥ P

Eyiue 13.15 Sxéon avapeoa ot opodd xvxhu xivion Ty onoia extekel 10 P xow oty o
aguovini| o extelel 0 Q. To odpo P xveitor o€ xixho oxtivag A pe otabegr yovion
waxbmro @. (a) O ouvtetaypéves x Thv P xou Q eivaw foeg xou eGoguivian amd tov yeévo,
obupava pe m oxéon x = A cos (wt + 8). (b) H ouviotdoa x Tig TaxiTntag tob P ioobtol pe my
Taydme w0 Q. (c) H ouviotdoo x mg emttdxuvong 100 P ootton pe mv emtéyuvon 1ot Q.

néve otov dEova TdV X, ov elvar to onpeio Q, xveltow malvdgomnd Thvew
ot duépetgo Tov xixhov avagopds, 1 omoia elvar magdhnin mEog TOV
4Eova tdv x, avdueoo ota doia +A.

fa—
= IlgoBoréag

= 086w
] ==&
E Sl N
b

g pélhag

Zyiua 13.14 Zvoxevr| omddeiEng
g oxéomg petakl amhig agpovinig
%ivmong xow opaMig xuxhaig xivi-
ong. KaBdgn prdrha xiveiton pe 1o
TIEQLOTQEQPOPEVO TOUTOVO, e OTO0E-
o yovioxd taximTa, 1 oxd mg
whvw oy 086wy xwveitar wiow-
WnEdg EXTEADVTOG OmAY aQMOVLXT
%ivnom.
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Ac onuetoBel 6tL Ta onpeia P xow O €xovy Ty b1 ovvtetaypévny x. Amd
10 opBoydvio tolywvo OPQ Bhémovue St 1 ovvietaypévy x thv P xor Q
Sivetor amd ™ oxéon
x = A cos(wt + ) (13.29)
H oxéon auti deixver 6m to onpeio O extehel amh aguovikd xiviom mave
otov GEova x. Svpmegaivoupe Aoév 6T

1 mgoBoMj evég onueiov vo omoto entehel opodi] xuxhixi xiviyon Tave oe
o dudpevpo extelel andi agpovien xivion nGvo 6T didpetgo avn.

Me 7aQOMOL0: ETLYELQNROTO PT0QOTpE Vo doTue omd o Tyfua 13.15a 6T now
710060M) 100 P tévo atov dEova y extehel amhi agpovixi xivmon. Enopévaog,
7 opalddf xvaduer xivion pmogei va avaivBel oe Obo amés aguovinés xvijoeLs
7évw oe dvo xdfetovs dEoves ue oxeTiu dtagopd @dong 90°.

H-yemUETQRA ELEIVOL TTOU TAQOVUGLAcauE deiyver 6TL 0 YEdvog YL pia
7Mion TeQLoTEoQY To¥ onueiov P mévw otov %x0%Ao avogoedg eivon ioog pe
v meolodo g xiviong. Anhadi n yovioxh TaximmTe 100 onueiov P eivar
{810, pe ™ Yoviox ovxvoTnTa @ amg aguoviig xivnong méve otov GEova
x. H apyixi @bon 6 mg amMig aguovuxig xivnong avTioToLy el oty agyuxi
yovia v omoia oxnuatiCer to OP pe tov 4Eova. thv x. H axtiva A 100
wOxhov avopopdg eivar ton pe To mhdTog g omig apuovikig xivnong.

E@boov 1 oxéon mov guvOEeL T yooum pe T yovioxd toxbTno eival v
= r, T0 GOUC TOV TEQLOTEEPETOL AV oTOV ®¥%AO OVaQOQGS EXEL YOOUMXY
taybmra v = wA. And ™ yeopetgia o0 Zyfpotog 13.15b duo-
qoThvoupe 6TL 1 SuVLoTdOO X TG TovTNTAg avtic eivor — wA sin (ot + 9).
EE opuopov, to onpeto O éxel toximra ion meog dx/dt. Tlogaywyilovpe wg
ntpog Tov yedvo tv EElowan 13.29 xou Boloxoupe 61 m oy oTnTo 100 O eivor
{d1a pe  ovviotdoa x Tg ToxdMTAg T00 P.

H smzéyuvon o0 onpelov P méve otov xixho 0vaQOEAS *aTEVBUVETOL
axtwviné moog To onuelo O xar 0 pétgo s evau VYA = w?A. Ard ™V
yewpeteia 100 yhuatog 13.15¢ 6Aémovpe 6T n OUVLOTHOO. X THS ENLTAYUVONG
auTic glvar — w?A cos (o + 6). Avtd eEGMov elvou xau 1) emrdyvvon Tov
onuetov g meoBoris QO néveo otov GEova TaV x, Omwg WTOQEiTE VO
emonBeboete and v EEicwon 13.29.

IMAPAAEITMA 13.7 KuxMxi) xivion pe ovafeod x = (3.0 m) cos(8t + 0.841)

pérgo ToyvmTes
‘Eva. ohpo. megotoépetal e gopd avribem meog ™
QoG TV detxTdv Tov QoAoyLow bV otV TEQLPEQELQ.
wonhov axtivag 3.0 m, pe otabegi yoviomi Taydmra 8
rad/s, 6nwg gaivetaw oto Zyfuae 13.15. Ty ouypun t =0
7 ovvreToypévn x Tod chpatog sivat 2.0 m. (2) ITgoodio- 0, =
olote TV GUVTETaYPEVY X OUVOQTIOEL 100 yedvou.
Avon Eneldi) To mhatog g xivnong THG OUVTETAYPEVNG =
X 100 ohpaTog LWovTaL pe TV axtivo. 700 %UKAOV KO
o = 8 radls, éyovue el do,
x = A cos(wt + 8) = (3.0 m) cos(8t + 9) e
Ty agxu éon 6 proovue va T vmohoyloovpe e6v
YOTOLUOTOLCOVIE TRV aQXWKT) ouverxm 6Tt X = 2.0m =
6rav t = 0

Ac onuetwBel 6TL oL Yovies OTIG TOLYMVOUETQIXEG GUVOQ-
Toelg expedtovial oE antivia. 5

(b) Bogite ™v ouviothoo x Tg TaximTag Ko g
emTaYUVONG TV OMROTOG OF OmoLovdmoTe XEovo .
d
7’; = (—3.0)(8) sin(8t + 0.84)

—(24mfs) 'sin(St +0.841)

= (—24)(8) cos(8t + 0.841)

— (192 m/s?) cos(8t + 0.841)

2.0 m = (3.0 m) cos(0 + )

Ané 1o amotehéopato autd cupmeQal 6 =
5= cos™1(2) = 48° = 0.841 rad i eandlin

24 m/s ot Qmex = 192 m/s?. Ag onpetwBei 6T1 ot TLuég

Emnopévag, M ouviotdoa x ouvogmioeL T xeévou ¢
sivar

OQUTEG LOOUVTOL PE TNV EPOTTTOUEVLXY] TAYITNTE WA KoL
v xevigopdro emTdyuvon w’A.
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*13.6 ®8INOYZEEX 'H AIIOZBENNYMENEE TAAANTQEZEITZ

O tahavtidoels Tov peketioope péxol tdhoa avagégoviay ot eEldavixevuéva
ovompato, dhadh oe ovotipata xweig TELBés ta omoia Talavrdvovion e’
4melgov v ™ dedon yeouuxng dtvaung emavagopds. Ty Lwi dpog 1
Tahbvtoom emboadiveran amd Ty magovoio duvduewy acwteiag, drwe eival
oL duvduerg TEWBiic, mou petapégouv evépyelo oto meguBMhov. ‘Etol, 1
pnxavixn evégyelo 100 ouoTUTOg EhaTTdveToL pe Ty méeodo Tol xebvou
xaw T6Te Mpe 6T M Tahdvioon @bive:, eivar @bivovoa 1 amoobevvuuév.

Mua xowv1 emboadivovsa dbvaun mov peletioape oto Kepdharo 6 ivar
avéloyn moog T TayiTnTa %o avtiBem meog TV xatedBuvon The xiviomc.
Avt ovfibaiver ouviBmg Stav Ta aviixelpeva xvodvial did péoov aggiov,
6mog Aoy, g atuéopatgas. Enedy pmogolue vo expobicovpe Ty emboodi-
vovaa. dtvapn og R = — b, émov 10 b Aéyeton otaBegh andabeong év m
dbvapn emovagohg eivor fon pe — kx, TéTe PrOQOUE Vo Yobpoupe tov
dettego vépo ol Newton wg =

Y F.=—kx—bvo=ma,
dx d2x

o e 13.30
i H3s

Ta va Mbei 0 eElowon avti amontovvon yvdoelg pabnuatixdy Tig omoieg
mbavig dev €xete axdun (Bewplo Sopooukdv eEodoewy). TV avtd 6o
dmoovpe Ty Mdon xweis anddeitn. ‘Otav 1 emboadivovoa dtvaum sivor
wxen oe olyrguon pe to kx, dnradi Gtav éxovpe wxgd b, m Aon Tig
EEiowong 13.30 eivar

Zemen g ,
x=Ae ™ coslwt+0) (13.31)

6mov 1 nvrhxy] ouyvétTa Tg xiviong eival

Mmogeite va 6eBarwbeite 6t m Zyéon 13.31 elvar moéypott Mom g
E&fowang 13.30 pe xotevbeiov avrvatdotaon. to Syfuc 13.16a 6 énovpe
v AMon To0 TEoBMiNaTog pe yoaquxh mapdotaon, dnhadi tv petatémion
g ouvaetnom Tov xebvov. Ilagatngodue howwdv 61, 6rav  emboadivovoa
Sbvaun eivar puxerj oe odyxgion ue Ty dVvaun emavagopds, eEaxolovbsi va
vrdoyer Taldviwon alid to mAdrog tne @Oiver exfevind ovvagtioel Tov
xe6vov, dhadh omoobévvutan, xar oto Téhog M ToAdviwon otapatd. H
Toldviwon avt) Aéyetar ko @Bivoveo tardvrmon pe pixgl onécbéesn. H
Suoxenoppévn yoopp oto Iyfuo 13.16a mou meQuéxEL TNV XOUOAN TC
Talaviwong ameixovilel Tov exBetind magdyovia g EElowong 13.31. Avtin
yoopui Seiyver Ty exbetixs] pueiwon ot mAdrovs ovvagrijoet Tot yodvov. T
dedouéves otabed ehatniov xow pdta odPOTOS oL TEAVTMOGELS HetdvovTal
t600 Yenyoedtepa 600 N péyioty T tg emBoadivovoag Stvaung mAnciate
om péywotn ) g ddvoung emovagoeds. ‘Eva xhaowd magdderyuo
amoobevvipevng taldvtoong eivar o Takaviwtis mov éxsL 6uBiotel uéoo. oe
éva vyed, 6mov oL duvapels acwteiog 1 TEL6HS pe To VYES amoEEOPOTY TNV
evépyela, 6mwg oto Synuo 13.16b.

Tuo. Srevndhuvon pog yedgouue v xuxhini cuxvétTa Tahdviwong pe T

poer
b 2
=1/ We* — (—zm)

6mov wg = Vkim givar n 18100vxvéTTe. TOAEVIWOTS T0U GUGTARATOC YWEIC

IAAARAAAAMAAA
VWYYV

I
I
!

®
8

Zypipe 13.16 (a) Foaput magdora-
on TG petaTdmOoNG WS WEOS TOV
XQ6v0 Y10, o aBevvinevo Tahavtm-
. Na onueiwbel 7 peiowon vo0
7MATOUS pe TV mheodo Tov xeb-
vou. (b) ‘Otav wo pata mov sivor
avagmuévn and éva shamiolo To-
Aavtdveton péoa oe éva vyEd, TéTE
extelel anooBevvipevn tahdviwon.




334 KE®AAAIO 13 TAAANTQEEIZ

Tyine.13.17 Teopui naghotoon
UETOTOMLONS ©OG FTEOG TOV xo6vo yia
(a) @Bivovta TohoviwT pe puxen
anbobeon, (b) xeioue omocBevvi-
pevo tahavtoth xou (€) TOAOVTOTY
ue peyéhn amdobeon.

emboadivovoa dovaun (b = 0), SmAady amh aguovur TohEvTwon. KaBdgn
T g emBoadivovoog dtvaung mnolter oy T g ddvapng exovago-
06 Tov ehatnelov, ov TahavThoels amooBévvuvian yonyogdtega. ‘Otav T0 b
néipeL TV T be = 2mawo, T0 goompua dev Tohavidvetan (@ = 0) xon Aépe 6T
éyovue xgiowpm onbabeon. Téte T0 cbompa, arhdg, emavégyetor ot Béom
100QQoTtiag, GITOV %aL ouapoté, bmmg deixver 1 xapmiin 100 Syfuarog 13.17.

Edv to péoo éxeL peydho 1EDdeS, M emboadivovoo dtvapn acwistag
umogel va givol peyohiteen and ) dlhvapn emavogpodbs, dnladi bl2m > wo,
6t 10 ClomMua TogovoLalel peydin anbéobeon, dev TOAAVTDOVETAL XKoL
emavéoyetal ot Béon Loogeomiag. KoBbe avEbvetar to 1EDDES, To SUOTNUG
%aBUoTEQEL TEQLOGOTEQO MOTOV VO @roeL oto onpeio oogeomniag, Snwg
@aiveton xou amd 0 Zytuae 13.17. Tlavtog, btav vmboyer Tewh, N pnyovirn
evépyela T00 ToAaviom wehné Oo yiver pndevin. H yopévn pnx oV
evéQyELQ TOU TOAAVTOT petagépetan péow o0 vhMrot T aviiotaomg oto
neQUBGANOY pE TIT HoEPY OeQuuxilc EVEQYELLS.

*13.7 EEANAfKA);MENEE TAAANTQZEIE

Eidape 0T0 TQONYOUREVO vroxepdlato 6T 1 evéQyelo evog amooBevvipevou
TOAGVTOTY) PELDVETOL TUVAQTIOEL 700 Yévou, didTL 1 evéQyerd Tov doyeteve-
zou 070 mEQUBEANOV. Mogolpe Guwg va. 7Q00BETOVNE EVEQYELD OTO OVOTNUC.
£av epaguécovpe divoun 1 omola saéyeL BeTind £0Y0 GTO GUOTNA %OL doa.
omy (o xatevbuven pe TV dtvopn emavogpods. Aoyovyden, Stav éva
7o d6mL ®GveL OOV, TO QDY VETE 1GOE TOOO TNV xaTdMMAn oteyp. EGv
evéoyela OV TEocdidovpe OTO gbomua avé megiodo eivar ion pe mv
avtiotolxn oTdAELD, TOTE RQATOVpE otafepd To mhGTog TG TohdvTwong.
Suviifng Témog eEavayraopévoy TahavtoT Eivon évag amoaBevVONEVOS
TohavtoTig pe TV Tedabeon pag Eévng dlvoumg Tov petaBilheTor oQuovL-
%6, 6mog .. F = Fy cos wt, dmov @ eivon 1 ¥urhix ovyvéTTa Tig dbvaung
xoum Fo eivon otaeeti. Edv oupmegLaBoupe ™y eEwteQuui ovTh dvapn, OV
8a tiv ovoudooupe odnyfitola dhvoun, oY EEiowon xivnong 13.30, éxovpe
2,
Focoswt—b%—kx=m% (13.33)
Kou ol Sev 6a Mboovpe mv eElowon. ©a 06g TaQOVGLACOUNE Spwe TNV
peouu Moo mg eElowong, M omoia TeQUYQBEL TO CUOTUG. pog HeTd ond
apeTd %eovo am6 Ty EvagEn The TaldvToong, O6TE 7EOOPOQG. EVEQYELRS
eElooggomel o n&be megiodo v amdiera evépyelag. Tote, dnhadn, wov o
chomp. éxeL QTaoeL oY AeyOUeVn orafeer xaTdoTaon, %oTé. TV omoia 1
wohavtwon ouveyiteton pe oTafeed mhérog. ‘Etol, om) otofeg xotdotoon 1
Moq g BElowong 13.33 elvaw:

x=A cos(wt + J) (13.34)

6mov

(13.35)

son 670V wo = VAIm givon 1 xuxhxd ouxvoTTa 700 avTioTOLYOU aQROVLXOT
rohavtot (b = 0, F = 0). ©a progotoate va éxete PavTEVEL PE TO PUOLKO
GO 0L0BNTAELO GTL 1| GUXVOTTO. TaldvImong ot otabeet xatdotoon TEEMEL
vo. givat (810 pe T ouyvoTTa THG 0dNYTTRLAS SGvaung, omdte meguuévete Moom
oov v EElowon 13.34. Edv 6éoovpe Tv ‘Exgeaon 13.34 oy EElowom 13.33
00 dovpe ot medypaty givar Mon g dagoguxiig eEiowong, vnd tov 6o

Spwg 6Tl To TAGTOG OV VTELOEQYETOL O Mo Ba LootTon pe exeivo THS
‘Engoaong 13.35.
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BAémovpe omd v EElcwon 13.35 én n tahévimon tod eEavayxaopévov
TohavtoTh dev amooBévvutar, yioti 1 odnytoa dtvoun tév eEavayxalel oe
Tahdviwon. Ankadi, n odnyrtoto dOvaun Taéxel TNV ATOLTOUREVT) EVEQYELQ
Yo v uregvixn 800y oL asdheles Tov dnpoveyoldv ot kGt eldovg ToL6Eg Ko
duvapes acwteiag. Ag onuelwdel 6TL 0 TOAOVTIWTIG TOAAVTIAOVETOL pe TNV
wuxhnt ouyvéTta @ ™g odnyfitolag dtvauns. ‘Otav 1 artdobeon eivon pxeh
(b wxed), to mhdtog tig eEavayxaopévng Taldvimong avEdvetar éoo 1
ovyvémta o g odnyfitolag ddvaung elvor xovid oy WioouyvémTo Tig
tohdviwong, dhadi o = wy, 6mov wy elvar 1 cuyxvédmta Tod avtictouyov
aguovikot Tahaviwth. H yeryoen adEnom to0 mhdtoug xovtd oty tdloov-
XvOTTe” ovopdletal Guvroviepds xaL 1) oUXVOTHTO @ Elvar M GuxvéTyTe
CUVTOVISHOY TOU GUOTHHATOS.

Ambé quowd oxomb, M peyéAn odEnon ot mAGToug oY ouxvéTnTa
TalGvtwong ogeileton oTo OTL TOTE PETOPEQETAL EVEQYELD OTO TUOTNUG HoTE
Tov 6é\TiaTo Teémo. Ta va 16 vatodbete autd mdQTe TNV TEMTN WG TEOG TOV
xedévo magdywyo tol x, dnhadi Ty TaxdTTa To0 Tahavtwty. Oa deite dTLn v
eivon avéhoyn moog to sin (wf + 6). O euBuds pe Tov omoio n odnyritoia
dOvaun F mpoopéel égyo (dnradi 1 16y0g) oto ovotpo eivar Fu. ‘Otav bpwg
n F now m v éouv my 8o @dom, téte 10 Yivopevd toug eivor Betind.

Apsiom (b = 0)

| Muxgé b
|
|
|

Nﬁmb

|

1

|
wo

(=)

Svpmegaivovue Aowwdv OtL %0TG TOV OUVVTOVIOUG N 0ONYIjTOLa OVvaur) .

6oloxerar oe~pdon pe Ty TaydTyra xaw §tol 1 woydc ueTapépeTar amd Ty
odnyiftoia Svvaun orov talaviwti xard tov 6éAtioro TEdMO.

o Syfua 13.18 BAémoupe Yoot ameikévion 1o TAdTovs, mg suvheTn-
on g ouyvémag T odnyitelos dvauns, pe 1 xweic duvduels TELbNg
(aowteiag). Ag onueimBel 6T xabds n amdobeon pewdveton (b — 0), to
mhdrog avEdvetar. Emiong, 1 xaumidln cuvrovicpo evpivetor xabdg avEbve-
Tou M améobeon. e otabegy] x0TGOTAOT, YLO. OTOLOdNTOTE ouXVOTNTO. TG
odnyrroLag dvvaung, n evépyela oV TaiEveL To cvoTRa amd TV odnyrTola
SUvopn eivan fom pe v evépyeia Tov petagépel oTo meELGAALoV 1 emLBROdT-
vouca dOvaun: étor magapéver otabep n péon evépyeia ToU TOAAVIWTH.
‘Otav dev vmbpyel emiboadivovoa dtvoun (b = 0), 6Aémovpe amd v
EElowon 13.35 611 1o whdtog Tig ToAdvToong otabeprs xatdotoong Teivel oto
&mergo xabig 1 ovyvétTa Tig 0dnynTelag dbvauns o — we. Me dAla Mdyia,
ebv dev vy eL TEOTOG aoEEPNONG TG EVEQYELAS TOU CUOTARATOS ATtd TO
neouBarlov nou epetc mgoodidovue evépyeia uéow g nuLTovoeldots odnyn-
ToLag dlvaung oe évav agyxd oxivnto TahaviwTi os @éon pe TV ToxITNTO
Tahévtmwong, 1o mhdtog THs tohdviwong avEhveton ameguoglota (Zyhua
13.18). Zmv moayponxdtnra, 666aia, avtd dev ovpboivel, di6TL mAVTOTE
vméyer xémoro amdoBeon (TeLbn). Anhad, xatd Tov ouvroviopd To mhdtog
0a. eivar whoa oAU peydho alhé Oxu dmelgo yio x| amdobeo).

"Evo. arthd weloopa wov Selyvel TO QALVOUEVO TOU GUVIOVIONOD aTTELXovi-
Ceton oto Syfuo 13.19. Exxgepr] pe dropopetixd pixn eivor avagmuévo and
éva teviopévo viuo. Eav takavidoovpe éva idvov exxpepés, A.x. o P, Ba
TohaviwBolv %ol to. vdlowto, emewdi| ovvdéovion péow ToU 0QLEOVTLOV
vijuotog. Amd 6ha ta exxgep Tov, Moy g ovevEng Toug, umoyeEdvovTaL
va TahavTwBotv, To exxngepés Q, mov éxel T0 id1o pufixog e to P (%o eTopévag
to exxpepny P xon Q €xouv v idia 1droouyvéTto), Bo tohaviwbel pe to
ueyolidtego mAGTog.

2t ouvéyeio 100 cuyyedupatds pog Ba deite 6TL To @owvdpevo tol
ouvToviopol 16 ouvovtovue o dudpopa péen Tis Pvouig. Aoyovyden,
oM nhextoud nuxhdpata Exovv drocuxvémres (dhodi ouyxvétnreg
ouvtoviopol). Axéun xar moAUmAoxes xataoxkevés, dmwg eivar A.x. ot

Zyipae 13.18 Foaguxy mapbotaon
7100 WAGTOUS WG TEOG TN CUXVOTHTA
Yo amooBevvipevo TohavToT oY
dieyeipetan amd eEwregunn TeQLOdL-
%) ddvapn. To arvdpevo to0 ouv-
TOVLopo¥ oupbaiver 6Tav N xuxhixy
ouyvéTTa g odnyfitotag ddvaung
L00UTOL PE TNV KURMXT LOLOOUXVS-
TTA, Wy, TOV OUOTHROTOS. ZNpeLd-
ote Ot to oyfpo THG xopmiAng
ouvtoviopot eEagrdrar and To pé-
yeBog g otabepbs amdoBeons, b.

4) ‘rl//

P @ e®
S >

véQUEES, €XOUV LOLOCUXVOTNTEG TTOV WITOQODV VO oUVTOVIOTODY omd inv

%xoTéANnAn odnyhtoia dbvapn. ‘Eva xhaowkd magdderypo tétolou ouvtovi-
opol pe otatind otouxeia ouvébn to 1940, omdte xaTéQEEVGE M YEQUQO.
Tacoma Narrows oty ITohteia Washington tdhv Hvopévov IToMteidv Aoyo
auvtoviopévav Tohavtdoemv. H yépuoa dev xotépeevoe eEautiag tig dvva-
ung Tov avépov outig xad’ eavtiv (0 Gvepog dev frav T6oo TOAD LoXVEGS),

Zyfque 13.19 Ebv 1o exxgepés P
agyioer va talavidveton, #GmoTE
10 exxngepés O Ba éxel To peyahte-
0o mAdtog taldviwong Adyw Tig
ouLevEfg Toug xaw eneldy éxovv mv
iduo droovyvémTa.

w




336 KE®AAAIO 13 TAAANTQZEIZ

ahhé diéTi o Gvepog, wabig puootoe, dnuobeynoe otEobiloug ue ovyxvéTnTa
7oV TaiQLaoe pe ™y WiocuyvéTTa s yépueas. To Soxiwo oto Téhog To0
xepadaiov avtol avaliel AemTouens To aEloonueiwto ovtd cupbév.
Mmogotue va ddoovpe mohhé GAho, wagadeiypata tahavidoewy cuvtovi-
opot. "Eva ohvnBeg mophderypa mov yvoitete Ghot sivar 1o oQpUELYNO OV
axotyetar amé o mhepuvind xakddia dtav Quod Gvepog. TTodés pogéc,
HNXQVES £XOUV XOTOOTQOQEL SIOTL %ATOLO TAAOVTOUUEVO ROPPATL ToUg ElYE
ouvToviotel pe éva Ao xvobduevo pégog Tig unyovig. Téhoc, Gtav Tupato
oteatov 6adifovv pe «Griuas mévew ot yéguoa, cuxvé Sieysipouy ovyvoTTES
OUVTOVIOMOU 0T otatixi] Sowr TG, ue amotéleouc TV xotdooevon Thg
A vépueas. ‘Eva TéT010 710M) yveroté atdynuo ouvédn oty Codria to 1850: wo
5 YéQuEa %0TéQEEVTE Kaw 226 OTQOTIOTES CROTOBNKAV. Amd TéTe, GTOV évar
£ > Tpipa oTEatoy meQvdelL Wavw amd YEQUEO, OL GTEATLOTES TEOYWEOUV UE
elevBego Bnpatiopd.

H pevatémon cvvagtioes tob
206vov Yia TV e agpovia
xivioy

Tegiodog

To pévgo Tijs TayvTnTag ooy
oM agpovix xiviien

To pérgo Tig emvdyvvong oty
omhi agpovixt xivion

Tiepiodog Tordvrnons yia
Tolavror) ehatneiov

Hoavnuaa xou 1 dvvapun
evégyera Tol anhot aguovixot
TehavroT
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Ohuxn) evégyera amhot
ogpovixol ToloviwTh

Tlegiodog Toravrneng 1ol
amhov exxgepoig

Iegiodog tordvrmeng Tod
PUOLXOU EXXQEROVG

1. TToio eivaw 1§ ouvohurt| adotaot Ty omoto kaldmTeL
éva odpo wov extelel anhi aguovixg xivnon péoa oe
dubompa ico pe v meEiodd tov v To mAGTOG TG
TalGvToong eivor A;

2. EGv 1 ovviotdoo x evég odpatog puetabiiletal g
x = — A cos wt, wowa givar 1) otabegd pdong 6 oty
E&iowon 13.1; Ze mowo onpseio agyitel to odpa v

< xivnon tovu;

3. Eivaw ion amagaitnto n petotémon evég Tohaviom)
Yo To yeovixd didompo ¢ = 0 éng ¢ (6mov ¢ eivar
omoLoodrimote y06vos) pe Ty 6o Tov TEAavTLTH TN
ouyw t; EEnpyfote.

4. TIgoodiopiote moLég omd TLg TaEAXATW TOOOTNTEG
umoget va éxovv Ty idia xoredBuvon yia évay amhd
aguovind tohaviwti: (a) petatémion kot ToxTTa:
(b) Taxornra xar emTdxvvon: (C) PETATOMLON XKoL
EMTEYUVOY).

5. Mnogeite vo voloyioete To wAGTOg A RaL TNV 0QXLXY

@aon J evig tohavtaTh e6v yvoeilete pdvov Ty Béom

®ath ™ onywi t = 0; Attiohoyriote Ty ambvinon
cog.

6. Tleorydyte moloTind v xivion evdg ovotiuatog

pétag - ehatneiov xweig va ayvoroete 1o 64gog Tov

ehatneiov.

Edv avagricete xotoxdoupa éva cdotnua patag-

eharneiov xou 100 ddoete apyxt Tahdviwon yioti,

TeEM®E, T0 cUoTNUO maEL vo. ®iveltol;

8. EEnyhote yroti n duvapxd 1 1 xivnmuxi evégyeia evog
ovotipotog patac-ehotnelov dev pmopsl vo sivar
moté agvnTLx.

9. ‘Eva ovompo pétog-ehamnoiov tahavidvetar pe
o\ agpovixy Taldvimon mhdtoug A. Edv dumha-
owaotel n pata, xau 1o TAETog magopueiver 0TafEQs,
uetoBarheton ) ohixy) evépyeia; EEoptéran 1 Suvap-
1 1) 1 wvnun evéeyelo and ™ pdta; Avtiohoyfote
mv andvimol cag.

10. MetaBalhetor 1) wegiodog evég amhov exxgepovs edv

dumhaoiaotel To pinog T vijpotog; Metabéhheron 1

o







